

Заполярная Рудда

№ 25
(2844)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ПЯТНИЦА,
25
МАРТА
1988 г.
Цена 1 коп.

- БЛИЗИТСЯ ПРАЗДНИК ТРУДА
- ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XIX ПАРТКОНФЕРЕНЦИЮ
- В НОВЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ
- УДАРНЫЙ ПОЧЕРК БРИГАД
- НУЖНО ПОСОВЕТОВАТЬСЯ
- ГОРИЗОНТЫ НАШЕГО ДОСУГА

● ИМЯ НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

Ленинский призыв годы и десятилетия работать над применением субботников, их развитием, распространением, улучшением, внедрением в нравы — сейчас, на крутом переломе в жизни общества, когда реализуются планы ускорения социально-экономического развития страны, особенно актуален. Ведь главное, что должно обеспечить нам успех, это живое творчество масс, их инициатива, максимальное использование огромных возможностей и преимуществ социализма.

Участие в субботнике для рабочих, ИТР, молодежи комбината является деловой проверкой того, насколько наш трудовой коллектив перестроился на работу по-новому.

Вышли на смену

В нашем цехе первыми наработанные ими деньги будут перечислены в счет субботника. Все локомотивные бригады железнодорожного цеха готовы последовать их примеру, чтобы конкретным делом поддержать инициативу коллектива депо Москва — Сортировочная. А теперь, можно сказать, и к делу приступили. Машинист тепловоза А. Ф. Родионов, помощники машинистов В. П. Байкевич и Е. А. Кузьмин вышли на свои рабочие места и отработали по одной смене. Заботливые ими деньги будут перечислены в счет субботника.

Начальник службы тяги железнодорожного цеха.

А. ГОРЕЛИКОВ.

Начальник службы тяги железнодорожного цеха.

Трудящиеся комбината единомышленно поддержали почин москвичей о проведении субботника, посвященного 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Приступил к работе штаб субботника. В цехах и подразделениях комбината намечаются объемы работ. В коллективах предусматривается ознаменовать «красную субботу» высокопроизводительным трудом.

● ХОЗРАСЧЕТ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПОИСКИ

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Пять месяцев отработал коллектив фабрики в условиях, когда оплата труда производилась по повышенным тарифным ставкам и окладам, в том числе два месяца этого года, оценка деятельности коллектива и производилась по новым показателям. Период этот небольшой, но некоторые выводы все же можно сделать.

Все еще возникают вопросы относительно роста заработной платы. Наша зарплата состоит из тарифной части, премии, доплат (ночные, совмещения и так далее), а также районного коэффициента и полярных надбавок. При этом тарифная часть является до настоящего времени для работников фабрики, а это в основном повременщики, основой заработка, его гарантированной частью. Оплата по тарифу выросла значительно. Если в феврале 1987 года рабочим фабрики было выплачено по тарифу 62256 руб., то в феврале текущего года — 72895 руб. Рост на 17,1 процента.

С учетом того, что за этот период произошло снижение численности рабочих, в

среднем размер тарифа у рабочего вырос на 23 процента. Многие считают, что достаточно сравнить зарплату за соответствующие месяцы, и можно делать выводы, есть рост заработной платы или нет. И, ошибаются. Необходимо сравнить полученный заработок с тем, который мог быть выплачен, если бы не было изменений в оплате труда. В противном случае очень многие факторы (различные премии, отработанное время, рост полярных надбавок, доплат и т. п.), влияющие на величину заработка, не учитываются. Так, например, машинист крана Е. И. Бухвал в июне получила 540 рублей, а после перетарификации в январе — 511.

Можно ли из этого делать вывод, что заработная плата снизилась? Следует учесть, что в июне Е. И. Бухвал получила премию по соцсоревнованию и отработала на 12 часов больше, чем в январе, а это в сумме составило 57 рублей 22 коп. Разбираться приходи-



Работа монтера пути Оленегорского рудника Галины Степановны Лучиной не из легких, ответственная — она включает в себя текущее содержание железнодорожных путей в карьере. И от ее четкой, слаженной, добросовестной работы, как, впрочем, и от всех членов бригады Т. М. Шаповаловой, в состав которой входит Лучина, во многом зависит труд экипажей подвижных составов. О Галине Степановне можно сказать немало хороших слов. Она снискала уважение в коллективе, ее фотография помещена на Доску почета рудника.

На снимке: Г. С. Лучина, Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

лось много, и во всех случаях выявлялся рост зарплат. В последнее время появились претензии иного рода. До перетарификации сложилось определенное соотношение зарплат различных профессий. Поэтому большой рост заработной платы одного иногда болезненно воспринимается другими. Вполне понятно желание получать больше, только не следует забывать, что этот прирост нужно зарабатывать. Дополнительных средств не выделено на повышение, и при новых условиях формирования ФЗП необходимо учитывать результаты работы не только в целом по цеху, но и вклад каждого подразделения.

Начало работы в 1988 году отмечено рядом изменений в оценке экономической деятельности. Благополучие каждого работника (в том числе и оплата труда) зависит теперь от стабильности выполнения поставок и полученного эффекта от результатов работы.

Работа цеха в январе и

феврале текущего года показала, что при выполнении новых требований коллектив может обеспечить себя средствами для оплаты. За счет перевыполнения плана по товарной продукции дополнительно образовано 41,8 тысячи рублей ФЗП. Для цеха это неплохой показатель. Одно только бескоцит, «Львиная доля» дополнительно образованного фонда заработной платы приходится на перевыполнение плана по товарному щепью, где задействовано порядка 40 рабочих. А где же вклад остальных 590?

При хозрасчете и бригадном подряде поощряется успешная работа каждого коллектива за счет выполнения своих показателей, а не за счет экономии соседа. В коллективах необходимо твердо усвоить, что только при наличии улучшений экономических показателей и привлечения резервов в производство появляются возможность и средства для роста заработной платы.

А. ПЕШКОВ.
Инженер ОНТ дообогатительной фабрики.

ИТОГИ РАБОТЫ КОМБИНАТА

За 22 дня марта в целом коллектив комбината хорошо потрудились. Перевыполнен план по добыче руды на 3,4 процента, в том числе Оленегорским рудником план реализован на 106,8 процента, Кировогорским — на 105,3, Бауманским карьером этот показатель перекрыт на 19,7 процента.

Выполнение плана по вывозке вскрыши составило 107,4 процента. Все три карьера превзошли этот плановый показатель.

Комбинат справился и с заданием по выработке высококачественного концентрата с превышением на 1,4 процента.

К сожалению, за это время хуже обстояли дела с отгрузкой концентрата потребителям. За 22 дня марта выполнение плана составило всего 93,8 процента.

ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

В цехе технологического транспорта по — ударному трудятся с начала года смещаются бригады водителей большегрузных автосамосвалов А. М. Сорокина, За 22 дня марта перевезено 915,5 тысячи тонн горной массы при плане 858 тысяч. Здесь с начала года хорошо трудятся и бригады А. Х. Бостанджяна, М. Б. Шейдаева, А. А. Голубя.

Первые месяцы работы на хозрасчете показывают, что коллектив может успешно работать в новых экономических условиях. Своими трудовыми достижениями коллектив вносит вклад в достойную встречу XIX Всесоюзной конференции КПСС.

Смена участка дробления № 1, возглавляемая мастером В. Г. Бакшаевым, работает споро, дружно.

За два месяца года сменной сверх плана передобрано 15 тысяч 864 тонны руды. И за 22 дня марта на их сверхплановом счету уже 8 тысяч 244 тонны руды.

На дробильно — обогати-

тельной фабрике хорошо трудятся с начала года смещаются мастера участка дробления № 2 А. И. Васильева и А. Ю. Маркова — с участка обогащения.

На Оленегорском руднике успешно работает экипаж экскаватора № 7 старшего машиниста Ю. Г. Вдовина. С начала года экипаж отгрузил горной массы значительно больше плана — на 17,1 процента. Это лишь один из примеров хорошей работы коллектива рудника по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции.

По-прежнему в числе лидеров экипаж экскаватора № 16 Кировогорского рудника В. В. Ольшанского. За 22 дня марта им выполнен план на 137,4 процента, а с начала года при плане отгружено 344,4 тысячи кубометра горной массы у них уже 440,6 тысячи. Это составляет 127,9 процента. Просто молодцы экскаваторщики.

КАНИКУЛЫ

ВСЕСОЮЗНАЯ НЕДЕЛЯ ИСКУССТВ

26 марта

С 12.00 до 15.00 — Выставки-обсуждения творчества детей детской художественной школы — для родителей (детская художественная школа). Концерт «Скрипичная музыка для детей» (детсад № 15).

18.00 — Дисковечер для старшеклассников (Дом пионеров).

27 марта

14.00 — Кукольный спектакль «В гостях у сказки». Театральная викторина (Дом пионеров и школьников).

15.00 — Коллективный разговор «Что ты знаешь о Ленине» (детская библиотека, Бардина, 25).

28 марта

16.00 — вечер ансамбля (детская музыкальная школа). Выставка работ учащихся детской художественной школы (Центральная детская библиотека, детский дом).

15.00 — беседа «Учись быть здоровым» (Центральная детская библиотека).

29 марта

15.00 — утренняя «Слава хлебу и рукам, что его растили» (Центральная детская библиотека).

16.00 — концерт учащихся (Детская музыкальная школа).

19.00 — спектакль «Маугли» (Театр на Ленинградском проспекте, 7).

30 марта

11.00 — поход дружбы. Концерт хореографического коллектива (Дом пионеров).

15.00 — КВН по произведениям А. П. Гайдара (Центральная детская библиотека).

15.00 — игра — «Путешествие по ленинским местам в Москве» (Детская библиотека, ул. Бардина, 25).

«Образы природы в музыке, живописи, литературе» (детский дом). Утренник народной и фортепианной музыки.

19.00 — спектакль «Маугли» (Театр на Ленинградском проспекте).

● В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ И СЛУШАТЕЛЯМ

ВЫСКАЖИТЕ СВОЕ МНЕНИЕ

В сентябре прошлого года ЦК КПСС было принято постановление «О перестройке политической и экономической учебы трудящихся». Уже подходит к концу текущий учебный год, и пора всерьез задуматься над тем, какие курсы хотели бы изучать слушатели в следующем году. В связи с этим кабинет политпросвещения парткома обращается к трудящимся — слушателям, пропагандистам, секретарям парторганизаций с просьбой высказать свое мнение по этому вопросу. Это необходимо для подготовки к будущей учебе и издания литературы, наглядных пособий на основе перспективного планирования — от этого решения будет зависеть своевременный выпуск политической литературы и наглядных пособий, их тиражи.

Ниже предлагаем перечень курсов партийной учебы, обеспечиваемых в 1988-89 учебном году пособиями и программами.

Для политической учебы.
По учебному курсу «Ускорение социально-экономического развития страны — стратегическая линия КПСС» изданы пособия: «В. И. Ленин о социалистическом строительстве». Сборник. Политиздат, 1986. «Ускорение социально-экономического развития страны — задача всей партии, всего народа». Сб. документов. Политиздат, 1987. «За новое политическое мышление в международных отношениях. Внешнеполитические аспекты перестройки». Сб. документов — Политиздат, 1987. «Стратегия ускорения». Учебное пособие. 2-е издание. — Политиздат, 1987. Миккульский К. И., Рогозин В. З., Шаталин С. С., «Социальная политика КПСС» — Политиздат, 1987. Эта книга служит пособием и для курса «Активная, целостная социальная политика КПСС».

собрание «Всестороннее развёртывание демократизма, углубление самоуправления народа». «Мысль».)
Для курса «Актуальные проблемы развития национальных отношений, интернационального и патриотического воспитания» — пособие «Актуальные проблемы развития национальных отношений». Политиздат.
По курсу «XXVII съезд КПСС о культурной политике», — «Перестройка общественного сознания и культурная политика КПСС», — Мысль.
Для курса «Проблемы формирования научно-материалистического, атеистического мировоззрения трудящихся» — Актуальные проблемы научного атеизма» — Политиздат.
По курсам «Современный этап развития мирового социализма и сотрудничества социалистических стран», «Внешнеполитическая стратегия КПСС и новое политическое мышление в ядерный век», «Научный коммунизм и актуальные проблемы совершенствования социализма» будут выпущены пособия под одним из названий.

По курсу «Марксизм-ленинизм — научная основа революционного обновления общества» будет издана серия брошюр общества «Знание» под данной рубрикой — Издательство «Знание».

Курсы, обеспечиваемые публикациями в центральных журналах:
«Ленинское идейно-теоретическое наследие и перестройка» — журнал «Коммунист». Курс «Программа и Устав КПСС — основа жизненной позиции коммунистов» — журнал «Партийная жизнь». По курсам «Теория и практика совершенствования социализма» и «Человеческий фактор прогресса социализма: сущность и проблемы». — журнал «Политическое образование».

По курсам «Исторический опыт КПСС и современность», «КПСС — руководящая и направляющая сила революционного обновления общества» — журнал «Вопросы истории КПСС».

По курсам «Марксистско-ленинская философия и социальный прогресс» и «Политическая экономия и проблемы эффективности социалистического производства» — журналы «Вопросы экономики» и «Вопросы философии».

Ваши предложения направляйте в партийные бюро цехов. Телефон для справок: 25-61.

КАБИНЕТ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ ПАРТКОМА.



ТЕННИС

В поселке Верхне-Тулском прошли областные соревнования по настольному теннису среди взрослых на кубок Верхне-туломского леспромхоза.

В командном зачете кубок выиграла наша команда спортивного клуба «Лапландия». А в личном зачете среди мужчин первенствовали кандидаты в мастера спорта Игорь Ямцов (Мурманск), наши Евгений Архипов — ученик 7 класса школы № 15, Александр Игонченко — тренер Оленегорской ДЮСШ.

Среди женщин призерами стали мурманские спортсменки Е. Емельянова, О. Синцова, Л. Гаркуша.

В. БАБЕШКИН.
Председатель Оленегорской федерации по настольному теннису.

25—26 марта ледовый Дворец спорта приглашает на хоккейный юношеский турнир на приз спортивного клуба «Лапландия». Встречаются команды: «Горняк-75» г. Оленегорска, «Кемик» г. Кохтла-Ярве (Эстония), «Горняк-76» г. Оленегорска, ДЮСШ-9 г. Мурманска, «Апатитстрой» (г. Апатиты), «Ленмяскокомбинат» г. Ленинграда.

25—26 марта на стадионе проводятся соревнования по конькам, посвященные закрытию зимнего сезона. Началов 11.00.

● ГОРИЗОНТЫ НАШЕГО ДОСУГА

С УСПЕХОМ!

Вечер трудовой славы — это всегда настоящий праздник. В субботу, 19 марта, в Доме культуры состоялся вечер коллектива ЖКО, посвященный Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Чествовать передовиков производства собрались ветераны и молодые рабочие, гости.

На втором этаже, в фойе Дома культуры, идет оживленная торговля. Здесь развернута выставка-продажа изделий под названием «Умелые руки». Творения умельцев ЖКО — платя, передники, вязаные колготки, кухонные наборы, кулоны из меха раскупаются в один миг. Просто молодцы рукодельницы отдела. И надо сказать, что талантливых людей в ЖКО немало. Это подтверждает и находящаяся здесь выставка произведений народного творчества. На ней представлены очень оригинальные и красивые изделия: ковры работы тружеников гостиницы А. И. Литвиненко, М. М. Московкиной, поделки семьи Лазаревых — древний собор, выполненный из спичек, вязаная собачка в корзинке — работа Н. Л. Федоровой.

Перед началом концерта труженики отдела, гости, прохаживаясь по фойе, читали стенгазету, смотрели фототаблицы. Многие узнали в ней самих себя — в труде, участии в спортивных состязаниях, на отдыхе... Начинается концерт участников художественной самодеятельности отдела. На сцене — молодежный хор ЖКО, созданный в этом го-такой вечер коллектива ЖКО, посвященный Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Чествовать передовиков производства собрались ветераны и молодые рабочие, гости.

Для всех ветеранов и лучших людей цеха на вечере очень хорошо и с большим успехом выступали ансамбли «Северяночка», работники детского сада № 15, хор и оркестр народных инструментов под управлением Людмилы Шашериной, прозвучали песни в исполнении Веры Штрошерер.

Много интересного, с изюминкой, было на вечере. Впечатляла массовость молодежи и ветеранов — участников художественной самодеятельности. И жюри не поспешило на оценки. По всем пунктам — отлично. Поздравляем вас, работники жилищно-коммунального отдела, с успехом.

А. ТРЕЙДИНОВ.
Член жюри конкурсных вечеров.

● СОВЕТЫ ВРАЧА

ЭТО ОЧЕНЬ ОПАСНО

Бешенство — это вирусное, острое инфекционное заболевание животных и людей. Возбудитель болезни передается главным образом при укусе или попадании слюны больных животных на поврежденную кожу здоровых. Инкубационный период колеблется в больших пределах: чаще от 15 дней до трех месяцев, в отдельных случаях до трех лет.

Болезнь протекает с признаками поражения центральной нервной системы и заканчивается гибелью животного. Диагноз бешенства у животных подтверждается по клиническим признакам и лабораторным исследованиям головного мозга от павших или вынужденно убитых животных.

Источником возбудителя инфекции в населенном пункте являются главным образом бродячие собаки и кошки. Среди диких животных, норки отмечались в Терском и Ловозерском районах нашей области в прошлом году. Имеются и сейчас факты выявления бешенством зверей.

Все это создает большую опасность и для людей. Единственным средством против бешенства являются прививки. Поэтому всем владельцам собак и кошек необходимо доставить своих четвероногих друзей на ветеринарный пункт. Надо своевременно произвести регистрацию и перерегистрацию собак. Прививки против бешенства проводятся еженедельно, в пятницу, с 9 до 18 часов.

В городе будет проводиться отлов бродячих собак и кошек. Поэтому просьба к владельцам охотничьих, служебных и других собак содержать их, как требуют того правила содержания домашних животных в городе: не выпускать без присмотра.

В случае, если вас укусила собака, необходимо как можно скорее промыть место укуса водой с хозяйственным мылом, затем обработать рану йодом, обязательно обратиться к врачу. Собаку, укусившую вас, необходимо доставить в ветеринарное учреждение для осмотра.

Только в результате мероприятий по отлову бродячих собак и вакцинации домашних животных можно не допустить вспышки бешенства животных в нашем городе.

А. СМЕРНОВА.
Заведующая ветеринарным пунктом Оленегорска.

И. о. редактора Э. Д. ЖОГОЛЕВА.

«ПОЮЩИЙ» КАМЕНЬ

27 марта, в 12 часов, в ставочном зале детской художественной школы открывается выставка художника-любителя, лауреата I и II Всесоюзных фестивалей народного творчества Людмилы Борисовны Сазыкиной. По профессии она геолог-минералог, много лет работала в геологическом институте Кольского филиала АН СССР.

В передвижной экспозиции ее работы были показаны в странах Северного Калотта. Живописные произведения выполнены в уникальной технике каменной крошки. В качестве изобразительных средств используются цвет, блеск и другие свойства горных пород и минералов.

СИЛЬВЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ, начало в 15 часов.

28—29 марта. Художественный фильм «РЕЙС 222», 2 серии, начало в 16-30.

28—29 марта. Художественный фильм «ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ», начало в 19 и 21-30.

Малый зал
25—27 марта Художественный фильм «НОВЫЕ АМАЗОНКИ», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.

28—29 марта. Художественный фильм «ИВАН СИЛЬВЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ», начало в 18-30 и 20-30.

Для ребят
25 марта. Художественный фильм «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ», начало в 13, 15 и 17 часов.

26—27 марта. Художественный фильм «ШКАТУЛКА ИЗ КРЕПОСТИ», начало в 13, 15 и 17 часов.

28—29 марта. Художественный фильм «ТАЙНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ», начало в 13, 15 и 17 часов.

Срок отоваривания по справкам за сданные грибы и ягоды заканчивается 1 апреля 1988 года. Просим посетить магазин № 22 «Комфорт» и Дом торговли.

ОПС.

С 22 по 25 апреля в ледовом Дворце спорта гастроли театра ледовых миниатюр Челябинской филармонии. В составе труппы — заслуженные мастера спорта, мастера спорта международного класса, чемпионы СССР, Европы и мира Игорь Бобрин, Ирина Воробьева и Игорь Лисовский, Наталья Карамышева и Ростислав Сеницын, Елена Васюкова, каскадеры на льду — мастера спорта СССР Константин Голомазов и

Игорь Окунев. Начало представлений: 22 апреля — 18.30, 21.00; 23 апреля — 14.00, 17.00; 24 апреля — 14.00, 17.00; 25 апреля — 18.30, 21.00. Принимаются письменные заявки по 5 апреля. Справки по телефонам: 28-02, 35-94.

Для предотвращения краж личного имущества из квартир, домов, гаражей и других мест хранения пользуйтесь средствами охранно-пожарной сигнализации. Применение централизованной охраны позволяет не только предотвращать кражи и возгорания в период отсутствия квартиросъемщика, но и может обеспечить его личную безопасность при проникновении преступника в квартиру. Сдавайте квартиру под охрану, вы можете спокойно уйти

Реклама • Объявления

из дому, уехать в командировку или отпуск.

За справками обращаться в отделение введомственной охраны при Оленегорском ГОВД (ул. Бардина, 28/10, тел. 41-51 или 21-21).

Горфинотделу на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ
старший экономист по бюджету. За справками обращаться: ул. Мира, 31, телефон 24-96.

В общежитие № 2 (ул. Парковая, 15) требуются на постоянную работу уборщицы. Обращаться к заведующей.

Для работы в подростковом клубе при СПТУ-20 **ТРЕБУЮТСЯ** директор, руководитель кружка художественной самодеятельности, тренер, ак-

компаниатор.

За справками обращаться в профком комбината.

26—27 марта в подтрибунном помещении спорткомбината состоится первенство комбината по настольному теннису. Начало в 10.00.

МЕНЯЕТСЯ
двухкомнатная квартира (32 кв. м) на ул. Пионерской на две однокомнатные, возможен и другой вариант. Обращаться по адресу: Ленинградский пр., 7, кв. 14, в любое время.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ
Сердечно благодарим коллективы Оленегорского, Кировогорского рудников, электроцеха, а также родных и друзей за моральную поддержку и помощь в организации похорон **Ивана Васильевича Медникова.**
Жена, сын.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
25—27 марта. Художественный фильм «ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ», начало в 19 и 21-30.
26—27 марта. Художественный фильм «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ», начало в 17-30.
26—27 марта. Художественный фильм «НОВЫЕ АМАЗОНКИ», 2 серии, начало в 15 часов.
28—29 марта. Художественный фильм «ИВАН ВА-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184280, Мурманская область, г. Оленегорск, управление горно-обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высококи. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 2999.